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問題は，次のページから始まる。
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１ �　昨年はフランスのパリで夏季オリンピックが開催された。これに関連して次の問

いに答えよ。

　問１�　次の図１の線Ｘは，フランスのパリを通過する緯線である。この緯線と同じ

ものを，図２中のア～エから１つ選べ。なお，図１・２の地図の縮尺は同じで

はない。

　問２�　図１中のＹはニースである。オリン

ピックが開催された時期はニースなど南

フランスのリゾート地でバカンス（長期

休暇）を楽しむ人が多い。その理由の１

つとして，気候的な要因があるが，この

地域のどのような気候がバカンスに適し

ているか，右のニースの雨温図の特徴に

触れつつ説明せよ。

気象庁資料より作成
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　問３�　本来フランスと日本との時差は８時間であるが，オリンピックの期間中はサマー

タイムが適用される時期であるため，時差は７時間となる。陸上の男子マラソンは

日本時間の８月１０日１５時にスタートしたが，これはパリの日時では何月何日の

何時か，答えよ。

　問４�　パリオリンピックはカーボンニュートラルな競技大会を目指すことを公表し，温

室効果ガスの量を５０％削減することが目標とされ，エネルギーの削減にも取り組

んだ。温室効果ガスを出さない再生可能エネルギーとして誤っているものを，次の

ア～エから１つ選び，記号で答えよ。

　　　ア　原子力発電は，温室効果ガスを排出することはないが，事故が起きると放射能

漏れの危険がある。

　　　イ　風力発電は，偏西風などのように一定方向から風が吹く地域だと，比較的安定

した発電ができる。

　　　ウ　地熱発電は，地中の蒸気の力で発電するため，火山や温泉が多い地域などで行

われていることが多い。

　　　エ　水力発電は，ダムなどの高低差を利用して発電を行うため，山間部に発電所が

建設されることが多い。

　問５�　パリオリンピックには２００以上の国や地域が参加した。そのため，食事につい

ては宗教などにも配慮したが，宗教と食事に関する次の説明文①・②の正誤の組み

合わせとして適当なものを，後のア～エから１つ選び，記号で答えよ。

　　①　ハラルのマークがある製品は，イスラム教徒が食べることができるように処理

がされている。

　　②　ユダヤ教では牛は神聖なものとされており，食べることを禁止している。

　　　ア　①－正　②－正　　　　イ　①－正　②－誤

　　　ウ　①－誤　②－正　　　　エ　①－誤　②－誤



—4—

　問６�　オリンピックに出場するフランスの選手の紹介を見ると様々な人種がいることが

わかる。それは移民が多いことも１つの理由であるが，次の文章は，フランスに

アフリカ北部からの移民が多い理由について検討したものである。文章中の空欄

１ ～ ３ に入る語句を答えよ。

　フランスは １ 系民族が多数を占めているが，移民も多く，アスリートも

移民を起源に持つ選手が増えてきている。特に地中海を挟んだアルジェリアやモ
ロッコからの移民が多いが，それはフランスまでの距離が ２ ことだけではな
く，フランスの ３ だったためフランス語が使えることが考えられる。

２ �　現在日本は外国人観光客が多数来日し，それが大きな経済効果をもたらす一方で，

オーバーツーリズムなどの問題も生じさせる状況になっている。日本の観光に関して

後の問いに答えよ。　

�����※オーバーツーリズム…観光地などに旅行者が集中することで地元住民の生活環境

　や観光客の観光体験に悪影響が出ること。

　問１�　近年日本に外国人観光客が増えた理由の１つとして，外国為替相場の状況が考え

られるが，それはどのような状況か，３０字以内で説明せよ。

　問２�　次の記事に関する下の説明文①・②の正誤の組み合わせとして適当なものを，後

のア～エから１つ選べ。

　富士登山の過度な混雑や夜通しで山頂を目指す「弾丸登山」を防ぐ入山規制を
巡り，山梨県は「吉田ルート」の登山者に通行料２千円を義務化し，事前予約を
求める新制度を７月１日から始める。一方で須走，御殿場，富士宮の３登山道を
抱える静岡県は登山道が県有地でないため，通行料導入などの規制は難しい。夜
間登山の自粛要請や登山者へのマナーに関する事前学習の呼びかけなどにとど
まっている。

　　①　山梨県の対策によって入山者数の抑制が期待されている。

　　②　山梨県側の対策によって，入山料が不要な静岡県側の入山者が増えることが予

想される。

　　　ア　①－正　②－正　　　　イ　①－正　②－誤

　　　ウ　①－誤　②－正　　　　エ　①－誤　②－誤

（中日新聞�令和６年６月２１日より抜粋）
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　問３�　近年，日本各地の世界遺産がある地域でもオーバーツーリズムへの対策を余儀な

くされている。昨年の７月に世界遺産に登録された金山がある島も宿泊税の導入を

検討しているが，この島の名前を答えよ。

　問４�　次の資料は，スキーやスノーボードをすることを目的に来日した外国人が何％い

たか，国や地域ごとにまとめたものである。オーストラリアからの観光客は他と比

べ，スキーやスノーボードをする目的で来日した人が多いが，その理由として考え

られることを説明せよ。

　　　※表中の「〇回目」は，来日した回数。「（　）内の％」は，各国や地域ごと

に来日者数の何％がスキーやスノーボード目的で来日したかを示している。

　問５�　観光庁の統計によると，外国人の日本への観光目的の第１位は，「日本食を食

べること」であった。これをうけて農林水産省では観光客の積極誘致を図るため

「SAVOR�JAPAN（農泊　食文化海外発信地域）」として，令和５年度までに

４１カ所を認定した。SAVOR�JAPANに認定された地域について，下線部の説明

が正しいものを，次のア～エから１つ選び，記号で答えよ。

　　　ア　北海道では十勝のチーズが認定されたが，北海道はチーズの原料となる生乳の

生産量が日本一であり，石狩平野や十勝平野では酪農が特にさかんである。

　　　イ　長野県では山ノ内町のりんごとそばが認定されたが，長野県はりんごの生産量

が日本一であり，国内生産量の半分以上を占めている。

　　　ウ　静岡県では大井川地域の日本茶が認定されたが，静岡県は日本茶の生産量が日

本一であり，特に牧ノ原台地は一大生産地となっている。

　　　エ　広島県では呉市音戸地域の牡
か

蠣
き

料理が認定されたが，広島県は激しい波や単調

な海岸線が多く養殖がさかんであるため，牡蠣の生産量が日本一である。

資料

韓国 １回目（０．１％） ２回目以上（０．３％）

台湾 １回目（２．２％） ２回目以上（３．１％）

香港 １回目（４．２％） ２回目以上（３．１％）

中国 １回目（２．４％） ２回目以上（２．７％）

ヨーロッパ １回目（１．８％） ２回目以上（３．０％）

アメリカ合衆国 １回目（３．６％） ２回目以上（４．９％）

オーストラリア １回目（１６．３％） ２回目以上（２３．９％）

観光庁資料より作成
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３ �　次の（１）～（４）のＡ～Ｃの文を読み，後の問いに答えよ。

（１）

　　 Ａ�　中国からあたえられた勘合という証明書を貿易船に持たせるようになった。

　　 Ｂ�　小野妹子らを中国に派遣し，進んだ制度や文化を取り入れようとした。

　　 Ｃ�　文永の役，ついで弘安の役が起こったが，幕府が海岸に築いた防壁や御家人の

活躍で上陸は防がれた。

　　 問１�　Ｂの出来事よりも前におきた出来事の組み合わせとして正しいものを，後の

ア～エから１つ選び，記号で答えよ。

　　　　��①　天智天皇の死後，次の天皇の位をめぐって壬申の乱がおこった。

　　　　��②　蘇我氏が，女性の推古天皇を即位させた。

　　　　��③　倭の五王が,中国の南朝にたびたび朝貢した。

　　　　��④　滅亡した百済の復興を助ける目的で，朝鮮に大軍を派遣した。

　　　　 ア　①・③　　　イ　①・④　　　ウ　②・③　　　エ　②・④

　　 問２�　次の資料は，Ｃの幕府によってつくられた法である。この法の名称を答えよ。

一　諸国の守護の職務は，頼朝公の時代に定められたように，京都の御所の警備
　と，謀反や殺人などの犯罪人の取り締まりに限る。
一　武士が２０年の間，実際に土地を支配しているならば，その権利を認める。

　　 問３�　Ａ～Ｃの文を年代の古い順番に並べたものを，次のア～カから１つ選び，

記号で答えよ。

　　　　 ア　Ａ→Ｂ→Ｃ　　　　イ　Ａ→Ｃ→Ｂ　　　　ウ　Ｂ→Ａ→Ｃ

　　　　 エ　Ｂ→Ｃ→Ａ　　　　オ　Ｃ→Ａ→Ｂ　　　　カ　Ｃ→Ｂ→Ａ
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（２）

　　 Ａ�　アメリカで，イギリスからの独立宣言が発表された。

　　 Ｂ�　日本で，太政官布告の徴兵令に対し，反対する農民一揆が起こった。

　　 Ｃ�　日本で，豊臣秀吉の死後に成立した幕府が武家諸法度という法律を定めた。

　　 問４�　Ａについて，次の資料は，この独立宣言の一部を現代日本語にしたものであ

る。空欄①・②に当てはまる言葉を，漢字二文字でそれぞれ答えよ。

　我々は以下のことを自明の真理であると信じる。人間はみな（　①　）に創ら
れ，ゆずりわたすことのできない権利を神によって与えられていること，その中
には，生命・（　②　）・幸福の追求が含まれていること，である。

　　 問５�　Ｃの幕府が存在した時代におきた出来事の組み合わせとして正しいものを，

後のア～エから１つ選び，記号で答えよ。

　　　　��①　島原や天草の人々が，天草四郎を大将にして一揆をおこした。

　　　　��②　日本の仏教界に真言宗や天台宗が生まれた。

　　　　��③　フランスで,軍人のナポレオンが人気を得て権力をにぎった。

　　　　��④　ドイツのルターとスイスのカルバンが，宗教改革を始めた。

　　　　 ア　①・③　　　イ　①・④　　　ウ　②・③　　　エ　②・④

　　 問６�　Ａ～Ｃの文を年代の古い順番に並べたものを，次のア～カから１つ選び，

記号で答えよ。

　　　 　ア　Ａ→Ｂ→Ｃ　　　　イ　Ａ→Ｃ→Ｂ　　　　ウ　Ｂ→Ａ→Ｃ

　　　 　エ　Ｂ→Ｃ→Ａ　　　　オ　Ｃ→Ａ→Ｂ　　　　カ　Ｃ→Ｂ→Ａ
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（３）

　　 Ａ�　日本で，吉野作造が民本主義を唱えた。

　　 Ｂ�　日本で，満２５歳以上の男子に選挙権が与えられた。

　　 Ｃ�　アメリカの南北戦争で，北部が勝利した。

　　 問７�　Ａの出来事と同じ元号の時代におきた出来事の組み合わせとして正しいもの

を，後のア～エから１つ選び，記号で答えよ。

　　　　��①　アメリカ・ニューヨークの株式市場から世界恐慌が始まった。

　　　　��②　日本が第一次世界大戦に参戦し,山東省や南洋諸島を占領した。

　　　　��③　海軍の青年将校などが首相官邸をおそう五・一五事件がおこった。

　　　　��④　ロシアで，ソビエトによる新政府が成立するロシア革命がおこった。

　　　　 ア　①・③　　　イ　①・④　　　ウ　②・③　　　エ　②・④

　　 問８�　Ｃの南北戦争中，ゲティスバーグでの演説で「人民の，人民による，人民の

ための政治」をうったえた大統領は誰か，答えよ。

　　 問９�　Ａ～Ｃの文を年代の古い順番に並べたものを，次のア～カから１つ選び，

記号で答えよ。

　　　　 ア　Ａ→Ｂ→Ｃ　　　　イ　Ａ→Ｃ→Ｂ　　　　ウ　Ｂ→Ａ→Ｃ

　　　　 エ　Ｂ→Ｃ→Ａ　　　　オ　Ｃ→Ａ→Ｂ　　　　カ　Ｃ→Ｂ→Ａ
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（４）

　　 Ａ�　天皇の妃
きさき

たちの周りに教養や才能のある女性が集められ，紫式部が『源氏物語』

を生み出した。

　　 Ｂ�　神話や伝承，記録などを基に，歴史書の『古事記』と『日本書紀』がつくられた。

　　 Ｃ�　仏教や儒学が伝わる以前の日本人のものの考え方を明らかにしようとする国学

が盛んになった。

　　 問１０�　Ａについて，紫式部と同時代に，日本の実権を握っていた人物として最も適

当なものを，次のア～エから１つ選び，記号で答えよ。

　　　　　ア　足利義満　　　イ　菅原道真　　　ウ　藤原道長　　　エ　北条泰時

　　 問１１�　Ｂについて，同じころ，大伴家持らがまとめたといわれ，次の資料の一文も

収録されている日本最古の和歌集を何というか，答えよ。

初春の令
れい

月
げつ

にして，気淑
よ

く風和
やわら

ぎ，
梅は鏡

きょう

前
ぜん

の粉
こ

を披
ひら

き，蘭
らん

は珮
はい

後
ご

の香
か

を薫
かおら

す

　　 問１２�　Ａ～Ｃの文を年代の古い順番に並べたものを，次のア～カから１つ選び，

記号で答えよ。

　　　　　ア　Ａ→Ｂ→Ｃ　　　　イ　Ａ→Ｃ→Ｂ　　　　ウ　Ｂ→Ａ→Ｃ

　　　　　エ　Ｂ→Ｃ→Ａ　　　　オ　Ｃ→Ａ→Ｂ　　　　カ　Ｃ→Ｂ→Ａ
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４ �　次の問いに答えよ。

　問１�　奈良時代の日本では，律令に基づき，公地・公民の原則に沿った国づくりを目指

した。次の空欄Ａ，Ｂ，Ｃにあてはまる数字を,資料１・２をもとに答えよ。

　資料１の戸籍に記された家族のうち，租を納めるのは（　Ａ　）人，雑徭の義
務があるのは（　Ｂ　）人，兵役の義務があるのは（　Ｃ　）人である。

６歳以上の男女
租稲（収穫量の３％）

正丁（２１～６０歳の男子）老丁（６１～６５歳の男子）少丁（１７～２０歳の男子）
調絹，糸，真綿，布など

特産物
正丁の２分の１ 正丁の４分の１

庸布（麻布など）
もしくは労役１０日

正丁の２分の１ なし

雑 

徭
地方での労役

（年間６０日以下）
正丁の２分の１ 正丁の４分の１

兵 

役
食料・武器は自己負担
訓練を受ける
都で１年，もしくは九州
で防人を３年

なし なし

資料１　奈良時代の戸籍をモデルにした架空の戸籍

資料２　奈良時代の税制

年
二
十
二
歳　

丁
女

年
十
二
歳　
　

小
女

年
七
歳　
　
　

小
女

年
三
十
一
歳　

正
丁

年
七
歳　
　
　

小
子

年
二
十
七
歳　

正
丁

年
四
十
四
歳　

丁
女

年
十
八
歳　
　

少
丁



—11——10—

　問２�　次の資料３は，フランス革命が起こる以前の１８世紀の社会を描いた風刺画,資

料４は,革命の始まりを描いた風刺画である。フランス革命はどのようにして始

まったのか，資料３・４を利用して，「税」「第三身分」の語句を用いて説明せよ。

資料３　フランス革命前の社会

資料４　フランス革命の始まり
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　問３�　明治時代は，日本国内で富国強兵・殖産興業に代表される改革が進んだ時代であ

る。富国強兵・殖産興業に関わる出来事を説明した①・②の文の正誤の組み合わせ

として正しいものを，後のア～エから１つ選び，記号で答えよ。

　　①　大蔵省の役人だった渋沢栄一は，富岡製糸場の建設にたずさわり，“日本資本

主義の父”と呼ばれた。

　　②　津田梅子が設立した女子英学塾（後の津田塾大学）に在籍する女子学生たちは，

岩倉使節団に随行して欧米を訪問した。

　　　ア　①－正　②－正　　　　イ　①－正　②－誤

　　　ウ　①－誤　②－正　　　　エ　①－誤　②－誤

　問４�　次の表中Ａ～Ｈは，第一次世界大戦に参戦した国家である。日本にあてはまるも

のを，表中Ａ～Ｈから１つ選び，記号で答えよ。

国家 第一次世界大戦中の動き

Ａ Ｃと同盟を結び，Ｅ，Ｈと協商を結んで，戦争に勝利した。
Ｂ Ｇとの対立を深めていたなか，皇位継承者夫妻がＧ人青年によって殺害され

たため，これを口実に戦争をおこした。
Ｃ Ａと同盟を結び，Ｅ，Ｈと協約を結んで，戦争に勝利した。
Ｄ Ｂ，Ｆと同盟を結んでいたが，開戦後，Ａ，Ｅ，Ｈと密約を結んだ。
Ｅ Ａ，Ｈと協商を結び，西部戦線でＦと戦った。
Ｆ Ｂ，Ｄと同盟を結び，敗れてベルサイユ条約を結んだ。
Ｇ Ｂとの対立を深めていたなか，Ｇ人青年がＢの皇位継承者夫妻を殺害し，開

戦のきっかけとなった。
Ｈ Ａ，Ｅと協商を，Ｃと協約を結んで参戦したが，「パンと平和」を求める労働

者のストライキや兵士の反乱から，皇帝が退位した。
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　問５�　江戸時代に描かれた浮世絵として最も適当な作品を，次のア～エから１つ選び，

記号で答えよ。

　問６�　資料５に最も関係の深い出来事を，次の

ア～エから１つ選び，記号で答えよ。

　　　ア　朝鮮戦争により，特需景気をむかえた。

　　　イ　日本の経済を支配してきた財閥が解体

された。

　　　ウ　株式と土地の価格が異常に高くなるバ

ブル経済が発生した。

　　　エ　石油危機（オイル・ショック）が発生

して石油価格が大幅に上昇した。

ア

ウ エ

イ

資料５　売場に殺到する人々
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　問７�　次の資料６・７は，１９４５年以前に開催，または中止となったオリンピックに

関する説明と，それに関連する画像である。資料６・７それぞれの開催（または開

催予定）国を答えよ。

１９３６年,当時の政権のプロパガンダとして，大々的に開催された。

１９４０年に開催予定だったが,開催国と中国の戦争を理由に，中止となった。

※上の画像中の空白には開催都市名が記されているため，削除した。

資料６

資料７
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５ �　日本国憲法について説明した次の文章を読み，後の問いに答えよ。

　　１９４５年８月，ポツダム宣言を受け入れて太平洋戦争が終わり，連合国軍最高司令

官総司令部（ＧＨＱ）の占領下におかれた日本政府は，ＧＨＱが作成した草案をもと

にａ大日本帝国憲法の改正案を作り直した。その後，この改正案は帝国議会で審議さ

れ，一部を修正して日本国憲法として公布，施行された。

　　わが国の最高法規であり，国民主権，ｂ基本的人権の尊重，ｃ平和主義の３つを基本

原理とする日本国憲法は，１１章１０３条で構成され，前文には制定の理念や目的な

どについて書かれている。そのほかに，象徴としての天皇，国権の最高機関であり唯

一の立法機関であるｄ国会，議院内閣制の下で行政権を行使するe内閣，司法権を担う

ｆ裁判所，財政やｇ地方自治，憲法の改正などについて定めている。　

　問１�　下線部ａについて，次の資料は大日本帝国憲法の条文である。文中（　Ａ　）～

（　Ｃ　）に入る語句の組み合わせとして正しいものを，後のア～カから１つ選

び，記号で答えよ。

第１条　　大日本帝国ハ万世一系ノ（　Ａ　）之ヲ統治ス
第３条　   （　Ａ　）ハ神聖二シテ侵スへカラス
第１１条   （　Ａ　）ハ陸海軍ヲ統帥ス
第２０条　日本臣民ハ（　Ｂ　）ノ定ムル所二従ヒ兵役ノ義務ヲ有ス
第２９条　日本臣民ハ（　Ｂ　）ノ範囲内二於テ言論著作印行集会及結社ノ　
　　　（　Ｃ　）ヲ有ス

　　　ア　(Ａ）－首相　　　(Ｂ）－法律　　　(Ｃ）－権利

　　　イ　(Ａ）－天皇　　　(Ｂ）－法律　　　(Ｃ）－自由

　　　ウ　(Ａ）－首相　　　(Ｂ）－法律　　　(Ｃ）－自由

　　　エ　(Ａ）－天皇　　　(Ｂ）－行政　　　(Ｃ）－自由

　　　オ　(Ａ）－首相　　　(Ｂ）－行政　　　(Ｃ）－権利

　　　カ　(Ａ）－天皇　　　(Ｂ）－行政　　　(Ｃ）－権利
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　問２�　下線部ｂについて，自由権のうち次の（１）・（２）の説明の組み合わせとして正

しいものを，後のア～カから１つ選び，記号で答えよ。

　　（１）経済活動の自由　　　（２）精神の自由

　　 Ａ�　裁判で有罪判決を受けても，苦痛をともなう罰を受けることはない。

　　 Ｂ�　政府を批判する論文を新聞に発表しても，罰せられることはない。

　　 Ｃ�　現行犯逮捕以外は，裁判官の発行する令状がなければ逮捕されない。

　　 Ｄ�　両親が飲食店を経営する子どもも，幼稚園の保育士になることができる。

　　 ア　(１）－Ａ　　(２）－Ｂ　　　　イ　(１）－Ｂ　　(２）－Ｃ

　　 ウ　(１）－Ｃ　　(２）－Ｄ　　　　エ　(１）－Ｄ　　(２）－Ｂ

　　 オ　(１）－Ａ　　(２）－Ｄ　　　　カ　(１）－Ｄ　　(２）－Ａ

　問３�　下線部ｂに関連して，人権思想の歴史について次の（１）～（３）の思想家とそ

の内容に関する記述Ａ～Ｃの組み合わせとして正しいものを，後のア～カから１つ

選び，記号で答えよ。

　　（１）ルソー　　　（２）ロック　　　（３）モンテスキュー

　　 Ａ�　私はイギリスの思想家です。『統治二論』で社会契約説と抵抗権を説きました。

　　 Ｂ�　私はフランスの思想家です。『社会契約論』で社会契約説と人民主権を主張しま

した。

　　 Ｃ�　私はフランスの思想家です。『法の精神』で三権分立を説きました。

　　 ア　(１）－Ａ　　(２）－Ｂ　　(３）－Ｃ

　　 イ　(１）－Ａ　　(２）－Ｃ　　(３）－Ｂ

　　 ウ　(１）－Ｂ　　(２）－Ａ　　(３）－Ｃ

　　 エ　(１）－Ｂ　　(２）－Ｃ　　(３）－Ａ

　　 オ　(１）－Ｃ　　(２）－Ａ　　(３）－Ｂ

　　 カ　(１）－Ｃ　　(２）－Ｂ　　(３）－Ａ
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　問４�　下線部ｃに関連して，次のＡ～Ｃを年代の古い順番に並べたものを，後のア～カ

から１つ選び，記号で答えよ。

　　 Ａ�　核兵器を「持たず，作らず，持ちこませず」という非核三原則を国会で決議した。

　　 Ｂ�　国際貢献の活動を行うため，国際平和協力法（ＰＫＯ協力法）を制定した。

　　 Ｃ�　朝鮮戦争が始まるとアメリカの要請で警察予備隊がつくられ，その後，自衛隊

となった。

　　 ア　Ａ→Ｂ→Ｃ　　　　イ　Ａ→Ｃ→Ｂ

　　 ウ　Ｂ→Ａ→Ｃ　　　　エ　Ｂ→Ｃ→Ａ

　　 オ　Ｃ→Ａ→Ｂ　　　　カ　Ｃ→Ｂ→Ａ　

　問５�　下線部ｄに関連して，日本国憲法の規定で「衆議院の優越」が認められているこ

とがらの組み合わせとして正しいものを，次のア～カから１つ選び，記号で答えよ。

　　 Ａ�　内閣総理大臣の指名　　 Ｂ�　条約の承認

　　 Ｃ�　憲法改正の発議　　　　 Ｄ�　予算の議決

　　 ア　ＡとＢ　　　　　　イ　ＢとＣ

　　 ウ　ＣとＤ　　　　　　エ　ＡとＢとＤ

　　 オ　ＡとＣとＤ　　　　カ　ＢとＣとＤ
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　問６�　下線部eに関連して，内閣を構成する次の（１）～（３）の省庁とその説明Ａ～

Ｅの組み合わせとして正しいものを，後のア～カから１つ選び，記号で答えよ。

　　（１）法務省　　　（２）厚生労働省　　　（３）国土交通省

　　 Ａ�　道路や電車，バスなどを安全で安心して使えるようにするための仕事をしてい

る。

　　 Ｂ�　国民が安心して暮らせるように社会の基本的なルールをつくったりしている。

　　 Ｃ�　公共事業などの予算に関する仕事や，税金の仕組みに関する仕事をしている。

　　 Ｄ�　病気を予防して健康を守ったり，だれもが介護を受けたりできるようにするた

めの仕事をしている。

　　 Ｅ　教育，学術・スポーツ・文化などに関する仕事をしている。

　　 ア　(１）－Ｂ　　(２）－Ｄ　　(３）－Ａ

　　 イ　(１）－Ｂ　　(２）－Ｃ　　(３）－Ｅ

　　 ウ　(１）－Ｃ　　(２）－Ａ　　(３）－Ｄ

　　 エ　(１）－Ｃ　　(２）－Ｅ　　(３）－Ｂ

　　 オ　(１）－Ａ　　(２）－Ｄ　　(３）－Ｃ

　　 カ　(１）－Ａ　　(２）－Ｂ　　(３）－Ｅ

　問７�　下線部ｆに関連して，次のＡとＢは裁判の種類や制度について述べた文である。

それぞれの文の正誤の組み合せとして正しいものを，後のア～エから１つ選び，

記号で答えよ。

　　 Ａ�　個人や企業間でのお金の貸し借りなどの争いをめぐる裁判を刑事裁判といい，

犯罪行為について有罪か無罪かを決める裁判を民事裁判という。

　　 Ｂ�　すべての裁判官は，就任後最初の衆議院議員総選挙の際，国民審査を受けるこ

とになっている。

　　 ア　Ａ－正　Ｂ－正　　　　イ　Ａ－正　Ｂ－誤

　　 ウ　Ａ－誤　Ｂ－正　　　　エ　Ａ－誤　Ｂ－誤
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　問８�　下線部ｇについて，地方自治の説明として正しいものを，次のア～エから１つ

選び，記号で答えよ。

　　 ア�　地方自治の実現のために，住民には首長・議員の解職，地方議会の解散などを

求める直接請求権が認められている。

　　 イ�　地方公共団体の財源で不足する部分は，国からの国庫支出金で補われ，また，

特定の活動を行うために国から地方交付税交付金が支払われている。

　　 ウ�　地方公共団体は，身近な生活についてのさまざまな政令を制定することができ

る。

　　 エ�　地方公共団体の首長は，住民から選ばれた議員により地方議会で指名される。

　問９�　次の選挙の基本原則（１）・（２）とその説明の組み合わせとして正しいものを，

後のア～カから１つ選び，記号で答えよ。

　　（１）平等選挙　　　（２）普通選挙　

　　 Ａ�　一定の年齢以上のすべての国民に投票する権利がある選挙。

　　 Ｂ�　直接候補者に投票して選出する選挙。

　　 Ｃ�　どの候補者に投票したかを他人に知られないようにする選挙。

　　 Ｄ�　一人につき一票の投票権がある選挙。

　　 ア　(１）－Ａ　　(２）－Ｂ　　　　 イ　(１）－Ｂ　　(２）－Ｃ　　

　　 ウ　(１）－Ｃ　　(２）－Ｄ　　　　 エ　(１）－Ｃ　　(２）－Ａ

　　 オ　(１）－Ｄ　　(２）－Ａ　　　　 カ　(１）－Ｄ　　(２）－Ｂ
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　問１０�　次のＡとＢは社会保障制度について述べた文である。それぞれの文の正誤の組

み合せとして正しいものを，後のア～エから１つ選び，記号で答えよ。

　　 Ａ�　人びとが毎月保険料を支払い，病気や高齢になったときに給付を受けられる仕

組みを社会保険という。

　　 Ｂ�　保健所を中心に，感染症の予防や清潔な環境の向上に向けた取り組みを公的扶

助という。

　　 ア　Ａ－正　Ｂ－正　　　　イ　Ａ－正　Ｂ－誤

　　 ウ　Ａ－誤　Ｂ－正　　　　エ　Ａ－誤　Ｂ－誤
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